Les premieéeres traces de vie humaine

H6 - Les origines de ’lhumanité

Questionnaire : L’évolution de ’©homme

« Homo « Homo
habilis » erectus »
(habile) (debout)
vit en vit en
Afrique Europe et
orientale. en Asie.
2,4 millions 3 700 000 1,8 million a 100 000
avant J.-C. avant J.-C.
« Homo habilis » mesure 1,40 « Homo erectus » mesure
métre en moyenne. Il a un petit 1,50 meétre en moyenne.
cerveau et se déplace debout. Il a un cerveau de taille
[l prononce des sons et fabrique  moyenne. Il maitrise le feu
les premiers outils. vers 600 000 avant J.-C.

Environ 130 000 a
35000 avant ).-C.

Il mesure 1,60 métre en
moyenne et a un gros
cerveau. Il enterre ses
morts.

« Homo
sapiens »

Apparu vers

100 000 avant J.-C.

Il mesure 1,80 métre en
moyenne et a, lui aussi,
un gros cerveau.

Il taille des lames

de silex.
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L’évolution
du crédne des hommes
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A fil de ’évolution des hommes,
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la taille de leur crine a augmenté. Toumai Australopithéque Homo habilis

Homo erectus Homo sapiens
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Lis et observe ce document.

Les dossiers Hachette, Hachette, 2007

Les dossiers Hachette, Hachette, 2007
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{_ ] ] A
Observe la taille des hommes et surligne-la. Que remarques-tu ?

Observe la posture. Que remarques-tu ?

Qu’observes-tu concernant la taille de leur cerveau ?
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Que peux-tu en conclure ?
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(habile) (debout)
vit en vit en
Afrique Europe et
orientale, en Asie.

2,4 millions 3 700 000

avant J.-C.

« Homo habilis » mesure 1,40
métre en moyenne. Il a un petit
cerveau et se déplace debout.

Il prononce des sons et fabrique
les premiers outils.
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Lis et observe ce document.

du crédne des hommes

A fil de ’évolution des hommes,
la taille de leur crine a augmenté.

1,8 million a 100 000
avant J.-C.

« Homo erectus » mesure
1,50 métre en moyenne.

Il a un cerveau de taille
moyenne. Il maitrise le feu
vers 600 000 avant ).-C.

Environ 130 000 a
35000 avant ).-C.

Il mesure 1,60 métre en
moyenne et a un gros
cerveau. Il enterre ses
morts.

« Homo
sapiens »

Apparu vers

100 000 avant J.-C.

Il mesure 1,80 métre en
moyenne et a, lui aussi,
un gros cerveau.

Il taille des lames

de silex.

Toumai Australopithéque Homo habilis

Homo erectus Homo sapiens
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Observe la taille des hommes et surligne-la. Que remarques-tu ?
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Observe la posture. Que remarques-tu ?
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Qu’observes-tu concernant la taille de leur cerveau ?
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Que peux-tu en conclure ?
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